

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1979. március 18. v a s á r n a p

bb.1. egy boszniai pap mult századi hagyatéka: a pécs-környéki délszláv népdalok gyűjteménye

igó/st/a/hgy

1979. március 18.

a pécs környékén élő délszlávok népköltészetének gazdag gyűjteménye került a nemzetiségi néprajzkutatók kezébe. az értékes kéziratot a zágrábi egyetem könyvtárában őrzik és annak fotókópiáját szerezte meg sarosácz györgy mohácsi muzeumigazgató, a magyarországi délszláv folklór ismert szakértője, mint kiderítette: a baranyai délszláv népdalokat egy nikola tordinac nevű boszniai pap gyűjtötte össze a mult század második felében-

tordinac tüdőbajának gyógyítása céljából jött magyarországra és két évig tartózkodott hazánkban. ez idő alatt megismerkedett a pécs és környékén élő délszlávok dalaival, s lejegyezte azokat. nem sokkal később azonban meghalt - mindössze harminc éves volt - így már nem tudta kiadatni gyűjteményét, amelyet végülis a zágrábi egyetem vett magához.

/folyt.köv./
9.36/a

- 1 -

1100
0

bb.1./ egy boszniai.....folyt./-a

a 2300 sornyi népköltészeti anyagot - mitológiai költeményeket, szerelmi dalokat, népballadákat, hősi énekeket - nagyrészt régi hazájukból hozták magukkal a balkánról magyarországra áttelepült délszlávok, de a gyűjteménynek több magyar vonatkozású és újabb keletű darabja is van. többek között egy pécshez kapcsolódó hősi ének és egy ballada arról, hogyan vette be kossuth lajos az észéki várat./mti/

-.-

bb.2. tizmillió csomó retek bács- kiskunból

lász/st/a/hgy

1979. március 18

kel a hónapos retek bács-kiskun megye hagyományos termőközetében, kiskunfélegyháza háztáji gazdaságiban. a korait fólia alatt termesztik, ahonnan rövidesen piacra kerül a termés. az áru többségét azonban a szabadföld adja majd. a jelzések szerint ebből a tájkerületből több mint tíz millió csomó retekot kap a kereskedelem exportra és a hazai fogyasztók részére. az első nagyobb szállítmányt a piros retekéből április elején értékesítik a félegyháziak./mti/

-.-

bb.3. költenek a hollók

kör/st/a/hgy

1979. március 18.

a hétvégi erdőjárók, erdészek, vadászok megfigyelései szerint a szokottnál később kezdődött meg az idén a hollók költése a zemléni és a bükki rengetegekben. néhány esztendeje még csak a legritkább esetben találkozott az itteni hegyek nehezen megközelíthető erdőségeiben ezzel az emberkerülő védett madárral.

/folyt.köv./
9.40/a

- 2 -

11¹⁰

bb.3./ költenek.....folyt./-a

az utóbbi években azonban elszaporodtak, s a tiszamenti szilópuszta környéki tölgyesekben is felbukkantak. a nyilván tartott hollófészkek alapján számukat mintegy háromszázra becsülik. most, a költés idején, az erdészek fokozott figyelemmel kísérik a hollók fészkelőhelyeit, hogy megvédjék őket a kártételtől./mti/

-.-

bb.4. elvette a vadak étvágyát - sikerrel próbálták ki a neviki új szerét

bév/st/a/hgy

1979. március 18.

elvette a vadak étvágyát és ezzel minimálisra csökkentette a vadkárt a nehézvegyipari kutató intézet új szere a nevibes, amelyet a téli és kora tavaszi hónapokban husz erdőgazdasági telepen próbáltak ki. ez az élőlényekre egyébként teljesen ártalmatlan vegyi anyag az állatok által nem kedvelt ízével védi meg a kártételtől a fákat. a kutatások kiinduló pontja az a tapasztalat volt, hogy egyes fafajták, mint az almafa és a körtefa kérge a vadak kedvence, addig például a boróka és a diófa kérgének íze nem kedvükre való. az új vegyület kidolgozásával elsősorban ezeket a nem kedvelt izeket kívánták szintetikusán előállítani./mti/

-.-

bb.5. szot küldöttség utazott a szovjetunióba

sb/mm/a/bc

1979. március 18.

gáspár sándornak, a szot főtitkárának vezetésével vasárnap a szovjet szakszervezetek központi tanácsának meghívására szakszervezeti küldöttség utazott a szovjetunióba. a ferihegyi repülőtéren a bucsuztatásnál jelen volt vlagyimír jakovlevics pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete is./mti/

-.-

11.15/a

- 3 -

11¹⁰

bb.6. mexikói gitárhangverseny a zeneakadémián

t/mir/mm/a/?6

1979. március 18.

mario beltran del rio gitárművész személyében neves mexikói vendége volt vasárnap a zeneakadémia matiné-sorozatának. a fiatal mexikói művész - aki a 70-es évek elejétől a világ számos nagy zenei centrumában, köztük londonban, bécsben, salzburgban és a new yorki carnegie hall-ban mutatkozott be nagy sikerrel, s több nemzetközi zenei verseny díjának is birtokosa - koncertjén sanz,, spanyol szvit,,-jét, bach gordonkára írt g-dur szvitjét, továbbá egy-egy mexikói, angol és spanyol szerző kompozícióját szólatatta meg.

a neves művész első magyarországi hangversenyét - a magyar-mexikói kulturális együttműködés jegyében - a kki és az országos filharmónia rendezte./mti-

..-

bb.7. latinca-émlék tura

kápó/a/bc

1979. március 18.

a tanácsköztársaság kikiáltásának hatvanadik évfordulója tiszteletére összeállított somogy megyei program vasárnap latinca-émlék turával kezdődött meg. a kisz kaposvár városi bizottsága és a tanítóképző főiskola hallgatói közösen vonultak ki a megyeszékhely határában lévő nádásdi erdőbe, a tanácsköztársaság somogyi direktóriumának vezetői, latinca sándor és harcostársai kivégzési helyén állított emlékműhöz, és lerótták kegyeletüket./mti/

..-

12.05/a

- 4 -

1215

bb.8. orosz jános kiállítása szekszárdon

blb/a/bfc

1979. március 18.

a szentendrén élő orosz jános festőművész alkotásaiból kiállítás nyílt vasárnap a szekszárdi balogh adám muzeumban a május elejéig látható tárlaton a művész két évtizedes munkásságába is betekintést adó, s főleg nagy lászló költő emlékét idéző, az ő verseitől ihletett, nagyobb méretű képsorozatát, legújabb alkotásait mutatják be: csaknem harminc festményt, valamint tizenöt grafikát.

a kiállítást csóori sándor költő nyitotta meg.
/mti/

..-

bb.9. ifjúsági klubtalálkozó tatabányán

ráb/a/bc

1979. március 18.

különbéle kulturális rendezvényeken emlékeztek meg vasárnap a tanácsköztársaság 60.évfordulójáról a komárom megyei fiatalok. tatabányán 43 ifjúsági klub képviselőinek részvételével megyei találkozót rendeztek a kpvdsz művelődési központjában. irodalmi összeállítást mutattak be a tanácsköztársaság tiszteletére, és vetélkedőn elevenítették fel az 1918-19-es eseményeket. a találkozóan ismertették, hogy a múlt évi munkájuk alapján azok a klubok kapták meg a megtisztelő, „kiváló,„ címet, amelyek vonzó programokkal sokat tettek a munkásfiatalok művelődéséért./mti/

..-

bb.10. ifjúsági emléktúra béalapátfalván

kov/a/bc

1979. március 18.

a tanácsköztársaság kikiáltásának 60.évfordulója alkalmából emlékturát indítottak vasárnap a heves megyei fiatalok. béalapátfalván több mint 50 község kieszesei gyűltek össze. a község főterén álló 1919-es emlékműnél ifjúsági nagygyűlésen méltatták a történelmi évfordulót, majd koszorukat helyezték el. az ünnepséget követően béalapátfalváról a hegyes-völgyes bükkön át a telekessy menedékházhoz vezetett a fiatalok emlékturája. itt megemlékeztek kolacs kovszky lajosról, aki elvülhetetlen érdemeket szerezően tevékenykedett a tanácsköztársaság idején heves megye vezetésében./mti/

12.10/a

..-
- 5 -

1220

bb.11. fotókiállítás tolna megyéről

blb/a/bc

1979. március 18.

tolna megye mai életét szemléltető fotókiállítás nyílt vasárnap a szekszárdi babits mihály megyei művelődési központban, a tolna megyei népujság fotóriporterének újságíróinak száz felvételéből álló tárlat változatos témakörben mutatja be e dunántúli terület életét: a duna menti, és a dombvidéki hangulatos erdei tájakról, a szántóföldi munkákon át a gyárakig, a településfejlesztésig, előtérben a dolgozó emberekkel./mti/

-. -

bb.12. időjárásjelentés

a/bc

1979. március 18.

a meteorológiai intézet jelenti március 18-án, vasárnap 12.00 órakor: délnyugat felől újabb felhősödés

vasárnap reggel körülbelül Lvov felett volt a szovjetunió európai területe nagy részének időjárását irányító ciklon középpontja. borult, csapadékos időt okoz. moszkva környékén havazott, ukrajna déli felén az eső esett. angliában és dél-franciaországban szintén esett elszórtan az eső. a kontinens legészakibb vidékéről szórva nyos havazásokról érkezett jelentés. máshol viszont napos és miután a hajnali párasság felszáradt, száraz idő volt.

magyarországon szombaton általában változóan felhős idő volt, csak északkeleten maradt tartósan borult az ég. élénk, olykor erős nyugatias szél fújt. záporosodásból, hózáporból elszórtan kevés csapadék is hullott. a hőmérséklet csúcserkébe 5 és 15 fok között volt. északkeleten volt a hűvösebb. vasárnap hajnalra mérséklődött a szél és minusz 2, valamint plusz 7 fok közé süllyedt a hőmérséklet.

délelőtt az ország legnagyobb részén napos és száraz idő volt. a délkeleti országrészből viszont erősen felhős égről, sőt egy-két helyről gyenge esőről érkezett jelentés. 11 órára 10 és 15 fok közé emelkedett a hőmérséklet.

budapesten szombaton 8.3 fok volt a napi középhőmérséklet. ez 3.0 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 mm, gyengén süllyed.
/folyt.köv./
12.55/a

- 6 -

1315

bb.12./ időjárás.....folyt./-a

a várható időjárás hétfő estig:

délnyugat felől átmeneti erős felhősödés, elszórtan záporosó, majd - főként délnyugaton, nyugaton - átmenetileg sok helyen eső.

megélénkülő, többször megerősödő délnyugati, déli szél, a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában minusz 1, plusz 4 fok között, délnyugaton plusz 6 fok körül. a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 13-18 fok között.

a duna vízállása budapestnél 568 cm, vízhozók: 6.6

/mti/

-. -

bb.13. a megyei diáknapi versenyek győzött

mzs/a/bc

1979. március 18

pol beat bemutatókkal és sportversenyekkel folytatódott vasárnap a megyei diáknapi programja győzött. a középiskolás zenekarok a petőfi sándor ifjúsági ház aulájában adtak műsort. a sportolók öt sportágban mérték össze tudásukat. a legnépesebb tábora a női kézilabda -és a női és férfi asztalitenisz versenyeknek volt.

a kiskaludgy napokra benyújtott pályázatokat értékelő konzultációkat szintén vasárnap tartották. ezeken az elmélyült, tudományos igényű kutatómunka folytatására sarkallták a honismeret ifjú kutatóit, a fiatal íróknak, költőknek pedig többek között javasolták, hogy csiszolják íráskészségüket.

a kiskaludgy napok ünnepélyes eredményhirdetését és díjkiosztását a kiskaludgy színházban tartották. arany, ezüst és bronz fokozattal díjazták a különböző művészeti ágak, sportversenyek és pályázatok legsikeresebb szereplőit, s a legjobb pályamunkák alkotóit. Ők még nem fejezik be a versenyeket, ugyanis részt vesznek az áprilisvégén megrendezésre kerülő országos diáknapiakon./mti/

13.06/a

- 7 -

1320

bb.14. megnyílt a győri vidámpark ...

mzs/a/bc

1979. március 18.

a kellemes időre tekintettel a tervezettnél korábban, vasárnap megnyitotta kapuit a győri vidámpark. sok százan keresték fel kiskutliget hagyományos szórakozóhelyét. a napsütéses idő beköszöntével a korábbinál jóval többen látogatták a vidámpark szomszédságában lévő vadaskertet. is.
/mti/

-. -

bb.15. ifjugárdisták megyei vetélkedője csongrádon

tób/a/bc

1979. március 18.

ifjúsági napot rendeztek vasárnap csongrádon. a nap kiemelkedő eseménye volt az ifju gárdisták immár hagyományos megyei versenyé, amelyet tizenkettedik alkalommal, „a vörös katonák útján”, elnevezéssel tartottak meg. ezen a megye öt városát és két járását képviselő 7 fiu-, és hét leánycsapat vett részt. a fiatalok bejártak azt a tíz kilométeres környékbeli utvonalat, amelyen a magyar tanácsköztársaság vörös katonái harcoltak csongrád város határában. az ifjugárdisták közben különböző akadályok leküzdésével mérték össze ügyességüket.

hálástafétát is indítottak, amely koszorút vitt a csongrádi tiszta-hidnál lévő márványtáblához. a tábla a magyar tanácsköztársaságot védő, hatvan évvel ezelőtt hősi halált halt vörös katonák emlékét őrzi.

az, edzett ifjúságért, mozgalom keretében a város üzemi, vállalati, termelőszövetkezeti fiataljai a sportpályákon labdajáték-bemutatókat tartottak, s teljesítették az ifjúsági tömegsport mozgalom követelményeit./mti/

-. -

13.55/a

- 8 -

1420

bb.16. szövetkezeti dolgozók szavalóversenyének országos döntője

tób/a/bc

1979. március 18.

vasárnap véget ért szegeden a magyar tanácsköztársaság kikiáltásának 60.évfordulója tiszteletére meghirdetett iii. szövetkezeti szavalóverseny két napig tartó országos döntője. negyvenen kerültek a móra ferenc muzeum disztermében lezajlott döntőbe, s azt megelőzően a helyi versenyeken mintegy ezren vettek részt, köztük traktorosok, esztergályosok, bolti eladók, adminisztrátorok, és más szövetkezeti tagok, dolgozók.

első díjat kapott szabó zsuzsanna, komárom megyei, második díjat bazsó erzsébet, nórád megyei, harmadikat pedig perina józsef, pest megyei versenyző.

a döntő első tíz helyezettje szovjetunió-beli jutalomutazáson vesz részt, és valamennyi versenyző könyvjutalmat, valamint emléklapot kapott./mti/

-. -

bb.17. tanácsköztársasági emlékmenet orgoványon

rap/a/bc

1979. március 18.

a kiskunsági fiatalok ezrei vettek részt vasárnap a forradalmi ifjúsági napok bács-kiskun megyei hagyományos demonstrációján, az orgoványi tanácsköztársasági emlékmenenen, amelyet ezúttal tizedszer szerveztek meg a kisz bizottságok. orgovány község főterén ifjúsági műsorral és nemzedékek találkozóival kezdődött az egésznapos program. ez után a község határába, a fehérterroristák szörnyű vérengzéseinek színhelyére, a mártírok dombjához, mentek a fiatalok, s kegyelettel adóztak az 1919-es hősök emlékének, koszorukat, virágokat helyeztek el az emlékmű talapzatán. a nap folyamán ifjúsági együttesek bemutatókat tartottak, és vetélkedőt rendeztek a hatvan éve lezajlott eseményekről, és megnyitották a bács-kiskun megyei munkásmozgalom történetét bemutató kiállítást./mti/

...

14.30/a

- 9 -

1500

bb.18. diószegi balázs kiállítása kiskunhalason

rap/a/bc

1979. március 18.

a kiskunhalason élő neves festőművész, diószegi balázs alkotásaiból gyűjteményes kiállítás nyílt vasárnap a helyi thorma jános muzeumban. ezzel köszönti a város a most 65 éves művészt, aki alkotásaival nagyban hozzájárult kiskunhalas hírnevének öregbítéséhez. az alföldi tájakat, embereket megörökítő festményeket a kiállítás rendezője, bánszky páál művészettörténész ismertette a megnyitó közönségével./mti/

--

bb.19. forradalmi dokumentumok kiállítása kiskunfélegyházán

rap/a/bc

1979. március 18.

az 1918-as őszirózsás, valamint az 1919-es proletárforradalom városi eseményeit idézi fel az a kiállítás, amely vasárnap nyílt meg kiskunfélegyházán a kiskun muzeumban. a bemutatott dokumentumokat a helyi levéltári és muzeumi gyűjteményekből válogatták össze. az emlékkiállítás képet ad a félegyházi földmunkásokat, szegényembereket képviselő direktórium tevékenységéről, amely iványi sándor kommunista munkás elnökletével irányította a kiskun város életét a tanács hatalom 133 napja alatt. a jubileumi kiállítást rácz jános, a józsef attila tudományegyetem rektorhelyettese nyitotta meg./mti/

--

bb.20. budapestnél tetőzött a duna árhulláma

i/sb-cser/m1/a/bc

1979. március 18.

a duna szigetközi szakaszán 3-4 méteres vízszintemelkedést okozó árhullám budapestnél 574 centiméteres vízállással tetőzött szombaton a késő délutáni órákban, s vasárnap délig már 6 centiméterrel apadt a folyó a fővárosi szakaszon.

/folyt.köv.
14.30/a

- 10 -

bb.20./ budapestnél.....folyt./-a

igy nem érte el, csak alig fél méternyire megközelítette az alsó rakpart szintjét. vasárnap délután már dunaujváros és paks térségében tetőzött az áradás, amelynek eleje bajánál és mohácsnál egy nap alatt 50-60 centiméterrel növelte a folyó vízszintjét. ugyanakkor a felső magyarországi szakaszon, szigetköz térségében, 20-22 centiméterrel apad a folyó, de rajkánál még így is 422, cikolaszigetnél pedig 544 centiméteres szintet jelzett a vízmérce. ezért a győri vízügyi igazgatóság óvatosságból még fenntartja az elsőfoku árvízvédelmi készültséget. kedvező hírek érkeztek viszont az osztrák duna-szakasról, mert linznél 24 óra alatt 43, bécsnél 49 centiméterrel apadt a folyó. ebből következően a hét elején a szigetközi szakaszon is meggyorsul az apadás, és sor kerülhet a készültség megszüntetésére. hasonlóképpen számítani lehet arra, hogy a hét elején a duna egész magyarországi szakaszára kiterjed az apadás./mti/

--

bb.22. népdalfesztivál nován

tóa/a/bc

1979. március 18.

a göcseji tájegység központjában, nova község művelődési otthonában rendezték meg vasárnap a zalai népdalkörök seregszemléjét. a találkozón 17 együttes vett részt. a több mint 600 résztvevővel lezajlott találkozó egyúttal minősítő verseny is volt./mti/

--

bb. 21. sándor, józsef, benedek - meghozták a meleget

i/sb/mi/rj bc

1979. március 18.

beigazolódott az a sok évszázados időjárás megfigyeléseken alapuló tapasztalat, amely a zsákban meleget hozó sándor, józsef, benedek népi mondókához fűződik, igaz, hogy ezuttal korábban kibontották a zsák száját, mert már csütörtökön rekord-hőmérsékletet, 20 fokot mért budapesten a meteorológiai szolgálat. ehhez viszonyítva a sándorok nevenapján, vasárnap délben jelzett 12 fokos hőmérséklet ugyan visszaesést jelent, de a három meleghozó zsákjában van még tartalék. a meteorológiai intézettől kapott tájékoztatás szerint dél-nyugat, nyugat felől a hét elején is párás, felhős légtömegek nyomulnak az országba, de a hőmérséklet még így is a sokévi átlagnál 2-3 fokkal magasabb lesz. átmenetileg tehát kevesebb napfény veti sugarát az országra, de a sándor, józsef, benedek triónak még is igaza lesz, hiszen nem napot, hanem meleget „igérték„./mti/

--

15.00 rj

-11-

16.05

bb.23. befejeződött a 12. szinkronfilmszemle

szü/a/bc

1979. március 18.

a száll a kakukk fészke című film lett a tiznektedik alkalommal megrendezett szinkronfilmszemle győztese, s alkotói kapták meg a hajdu-bihar megyei és a debreceni városi tanács fődíját. a győztes film szövegírója szőnyi klára, rendezője csákányi mártá, hangmérnöke császár miklós.

a debrecenben vasárnap ünnepélyes eredményhirdetéssel véget ért szemlén tiz mozi-és tizenhárom tv-film-került a zsűri elé.

a legjobb mozi-film szinkron díját a férfiak póráz nélkül címűnek ítelték oda. a legjobb tv-filmszinkronnak minősítették a mater johanna című alkotást.

a legjobb mozifilmszínész alakítás díját szabó ottó kapta todo modo szinkronjéért, a tv-filmek szinkrondíját pedig szabó sándor vette át a lear király, a lovakat lelövik ugye? és a leopold, akit nagyon szeretnek című filmekben nyújtott kimagasló alakításáért.

a zsűri külön oklevéllel jutalmazta ujréti lászló alakítását a száll a kakukk fészke című filmben./mti/

-.-

bb. 24. vasárnapi munka a földeken és a kiskertekben

ö/sb/dáv/tób/cser/blb/ rj bc

1979. március 18.

a kedvező időjárást kihasználva vasárnap - elsősorban a debrecen és szeged vonalától nyugatra, a napsütéses országrészen - benépesedett a határ, dolgoztak a nagyüzemi gazdaságok talajművelő gépei, és a kiskert-tulajdonosok is szorgalmasan tettek-vettek gazdaságukban.

fejér megyében a székesfehérvári kossuth termelészövetkezet 24 traktorosa vasárnap több mint 100 hektáron végzett a talaj kultivátorozásával, simítózásával, s 150 hektáron fejezte be a koratavaszi borsó vetését.
/folyt.köv./

16.00 rj

-12 -

1400
70

bb. 24. / vasárnapi munka... 1. folyt./rj

a besnyői sallai termelészövetkezet traktorosai 200 hektáron készítették elő a talajt a vetésre, s vegyszeres gyomirtást végeztek. kápolnásnyéki vörösmarty termelészövetkezet dolgozói 50 hektáron vetették el a borsót.

csongrád megyében a mintegy 25 ezer árutermelő kiskertgazdái többszörösen is hasznosítják földjüket, főként a fóliasátrakkal védett primórtermelés révén. a korán elvetett retek egy részét már piacra szállították, s ezért vasárnap röske, zákányszék, domaszék, ruzsa községekben és szeged külterületén a primórkertben felszabadult területeket fűszerpaprika elvetésével hasznosították, előcsiráztatott magot vetettek, hogy gyorsabban fejlődjen a növény, s hamarabb kerüljön piacra a paprika.

a kisalföldön győr, sopron, pannonhalma körzeteiben főként a gyümölcsösöket, szőlőskerteket gondozták, s a rábaközben és a szigetközben a zöldségféléket ültették el. nagy szorgalommal dolgoztak a primótermelők, akik ezen a vidéken mintegy 100 ezer négyzetméter fóliasátor védelmében gondoskodnak a mezőgazdaság tavaszi ujdonságairól.

a szekszárdi dombvidék szőlő-, gyümölcs- és zöldségkertjeiben a szél és a napsütés jórészt felszikkasztotta a talajt, így a kiskerttulajdonosok is igyekeztek pótolni az elmaradt munkákat. elsősorban a korai vetések magágyát készítették elő, de sokan már borsót, zöldségféléket és fokhagymát is vetettek. /mti/

-.-

bb. 25. munkásdalosok találkozója

ráb/rj bc

1979. március 18.

a komárom megyei munkáskórusok 21. találkozóját rendezték meg vasárnap a dorogi józsef attila művelődési központban. a szak-szervezetek megyei tanácsa a tanácsköztársaság évfordulója alkalmából szervezi meg minden év tavaszán a munkáskórusok seregszemléjét, s az a két évtized alatt a megye zenei életének jelentős eseményévé vált. a munkásmozgalmi hagyományokat hiven ápoló üzemidalok példájára középiskolai, uttoró és falusi énekkarok is alakultak a megyében.

a dorogi találkozón félszáz dalos szerepelt: sárisápi, tatabányai, tokod-altárói és esztergomi együttesek léptek többek között színpadra. a környező ipari településekről sokan utaztak dorogra a munkásegüttesek műsorának meghallgatására. /mti/

-.-

16.05 rj

-13 -

1405
70

bb.26. hatvan éves a ceglédi vasutas dalkar

bam/mné/a/bc

1979. március 18.

a tanácsköztársasággal egyidős énekkarát köszöntötte vasárnap cegléd város lakossága. 1919 márciusában alakult meg a helyi vasutas dalkar. Ők énekeltek elsőként a városban az internacionalét, s egy a kórus vezetője által szerzett forradalmi dal hangjaira menteltek az első szabad május elsején.

a jubileum alkalmából helyi énekkarok vonultak a szabadság térre, megkoszorúzták a szovjet hősi emlékműveket és a kossuth szobrot, megemlékeztek a hatvan esztendő kórus történetéről. délután diszhangverseny volt a kossuth művelődési központban, itt köszöntötték az 1953-ban vegyeskarrá alakult vasutas kórus tagjait, közöttük a 84 esztendő bányai györgy lakatost, aki 70 éves dalos, és 1922-től tagja az énekkarnak./mti/

-.-

bb.27. halálos balesetek

k/sb/mi/a/bc

1979. március 18.

bicskén bus istvánné, 51 éves budapesti raktáros személygépkocsijával nekiütözött egy volán autóbusznak, súlyos sérülést szenvedett, s a kórházban meghalt. a rendőrség megkezdte a baleset körülményeinek vizsgálatát.

a fejér megyei pettend határában szabados istván, 19 éves alcsutdobozi gépszerelő motorkerékpárjával az előtte haladó lovasfogatnak ütközött, s a helyszínen meghalt. a rendőrség a vizsgálatot megkezdte.

győr külterületén, a 83-as számú főúton németh józsef, 44 éves győri koszorukészítő személygépkocsijával elütötte a motorkerékpárjával balra kanyarodó czinder imre, 32 éves győri lakatost, aki a helyszínen meghalt. a baleset vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

balassagyarmaton hirei béla, 18 éves balassagyarmati tanuló motorkerékpárjával az útról eltért az utpadkára s egy villanyoszlopnak rohant. a szerencsétlen fiú a helyszínen meghalt, utasa súlyos sérülést szenvedett. a rendőrség megkezdte a baleset körülményeinek kivizsgálását./mti/

16.23/a

- 14 -

420

bb.28. testvérmegyék küldöttségei pest megyében

bam/mné/a/bc

1979. március 18.

pest megye vendégeként háromtagú delegáció érkezett vasárnap budapestre a szovjetunió-beli omszkból, a tanácsköztársaság kikiáltásának 60.évfordulójával kapcsolatos ünnepségsorozatra. a testvérmegye küldöttségét vlagyimir sztyepanovics novoszercev, az omszk területi pártbizottság titkára vezeti. a vendégek részt vesznek ligeti károly internacionalista forradalmár emlékművének avatásán a főváros határában, a szentendrei út mellett épülő omszki parkban. meglátogatnak pest megyei nagyüzemeket, termelészövetkezeteket, s baráti találkozón vesznek részt különböző intézmények dolgozóival.

küldöttség érkezett vasárnap a német demokratikus köztársaság-beli suhl megyéből is, hogy a testvéri pest megye dolgozóival együtt köszöntse a történelmi évfordulót. a háromtagú delegációt walter weiss, a suhl megyei pártbizottság másodtitkára vezeti./mti/

-.-

bb.29. tanácsköztársasági emlékhely-avatás békésben

bty/a/bc

1979. március 18.

emlékoszlopot és parkot avattak vasárnap békés-csaba és gyula között, a gyulai direktórium négy vezetője 1919 tavaszán történt kivégzésének színhelyén. az avatáson részt vett a szovjet testvérmegyei küldöttség, jorh vasziljevics mjasznyikovnak, az szkp penza területi bizottsága másodtitkárának vezetésével. az ünnepséget frank ferenc, az mszmp békés megyei bizottságának első titkára nyitotta meg, majd grósz károly, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője mondott beszédet.

hangsúlyozta: a magyar tanácsköztársaság a magyar valóság talajából nőtt ki, de meghatározó szerepet töltött be a proletárállam létrejöttében az orosz munkásosztály harca, a lenini bolsevik párt eszmei, politikai, erkölcsi segítségével, amelyet fennállásának ideje alatt mindvégig élvezett a fiatal munkáshatalom.

emlékez tetett azokra a tanulságokra, tapasztalatokra, amelyeket az előttünk járó nemzedékeknek a szabadságért és a haladásért vívott harca jelent. a ma politikája a tegnapi történelmében gyökerezik, amelyet megismerni és tudatosan vállalni egy nemzet felemelkedésének nélkülözhetetlen feltétele.
/folyt.köv./
18.20/a

- 15 -

1835

bb.29./ tanácsköztársaság.....folyt./-sa

- a forradalmi mozgalom egész történetében egyik legfontosabb soha el nem muló tanulság, hogy a párt erejét a tömegkapcsolat adja.

- megtanultuk a tanácsmagyarország példájából azt is, hogy a hazát szeretni igazán úgy lehet, ha együtt és egyszerre szolgáljuk a szocialista hazá sorsát és a közös haladás emberi ügyét. - mondotta grósz károly.

az ünnepségen a párt-, a tanácsi, a társadalmi és ifjúsági szervek képviselői, a testvérterület küldöttei kórosorut helyeztek el a három város - békéscsaba, békés és gyula - közös tanácsköztársasági emlékhelyének talapzatán.

az emlékmű bohus zoltán ötvösművész és menyán andrás formatervező iparművész közös alkotása./mti/

--

bb.30. budapestre érkezett a brémai szenátus elnöke

k/mi/a/bc

1979. március 18.

rác pál külügyi államtitkár meghívására vasárnap néhány napos látogatásra magyarországra érkezett hans koschnick bréma város szenátusának elnöke./mti/

--

bb. 31. tavaszi forgalom az utakon

i/sb/rj bc

1979. március 18.

az ország nagy részén vasárnap hamisítatlan tavaszi hangulatot árasztott a ragyogó napsütés. kedvezett a fővárosi közterület-fenntartó vállalat dolgozóinak is, akik közül csaknem 500-an 45 munkagéppel folytatták a tavaszi nagytakarítást. főként a belvárosban, a rákóczi uton, a kossuth lajos utcában, valamint a fehérvári és a thököly uton dolgoztak. a iii. kerületben lemosták az utjelző táblákat, a xiv. kerületben pedig felfrissítették, ismét felfestették az utburkolati jeleket. budapest több lakótelepén az uthálózatot mosták fel a skoda tisztítógépekkel.

a napsütés melege országszerte inkább csak a délelőtti órákban csalogatta ki a hosszú télen át négy fal közé kényszerült felnőttek és gyerekek tizezreit az utcákra, a szabadba. a budapesti közlekedési vállalat nagy forgalmat bonyolított le budán a 21-es, a 22-es, az 56-os, a 65-ös autóbuszjáratokkal és a fogaskerékűvel. a zsufoltság enyhítésére átmenetileg 20 készenléti autóbust állítottak forgalomba. kirándulókkal teli hév-szerelvényeket indítottak szentendrére, és ráckevére is.

/folyt.köv./

18.50 nj

-16 -

18/5

bb. 31. / tavaszi forgalom... 1. folyt./rj

az utinform-tól kapott tájékoztatás szerint országutjaink az idén ezen a vasárnap bonyolították le a legnagyobb személygépkocsi forgalmat, s az esti órákban tömörült a legjobban, hiszen nemcsak a vasárnapi turázókat, hanem a kétnapos pihenésről hazatérőket is egy gépkocsifolyamban egyesítette. egymást érő menetben vonultak a gépkocsik a dumakanyarból, a mátrából, a bükkből, a mecsekből, a balaton és a velencei tó környékéről hazatérőben. ezen a vasárnapon tehát már nemcsak a rügyfakadás, hanem a gépkocsiforgalom is a tavaszt jelezte, sőt a hét végi nagy autós kirándulások több évszakot átfogó szezonjának kezdetét is. /mti/

--

bb.32. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 1979. március 18-án zárásig

a/bc

1979. március 18.

1. délszláv dalok gyűjteménye
 2. tizmillió csomó retek
 3. költenek a hollók
 4. a neviki uj szere
 5. szot küldöttség a szovjetunióba
 6. mexikói gitárhangverseny
 7. latinca-emléktúra
 8. orosz jános kiállítása
 9. ifjúsági klubtalálkozó
 10. ifjúsági emléktúra
 11. fotókiállítás
 12. időjárásjelentés
 13. megyei diáknapi
 14. győri vidámpark
 15. ifjugárdisták megyei vetélkedője
 16. szavalóverseny
 17. tanácsköztársasági emlékmenet
 18. diószegi balázs
 19. forradalmi dokumentumok kiállítása
- 2folyt.köv./
19.00/a

- 17 -

18/20

bb.32./ a belföldi.....folyt.-a

20. budapestnél tetőzött a duna árhullám
21. sándor, józsef, benedek...
22. népdalfesztivál
23. 12.szinkronfilmszemle
24. vasárnapi munka a földeken
25. munkásdalosok találkozója
26. hatvan éves a ceglédi vasutas dalkar
27. halálos balesetek
28. testvérmegyék küldöttsége
29. tanácsköztársasági emlékhely avatás
30. brémai szenátus elnök budapesten
31. tavaszi forgalom az utakon
32. hírjegyzék

--

19.13/a

- 18 -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: bajnok zsolt
szerkesztette : baczony lászló

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

h é t f ő

bb. 1. visszatérés az iskolákba - pályázat fiatal pedagógusok-
nak

i/-don/bc /rj hgy

1979. március 19.

tanítói, tanári képesítéssel a zsebben más területen dolgo-
zók közül évről évre többen visszatérnek a pedagógus pályá-
ra - mondták az mti munkatársának a fővárosi tanács művelődés-
ügyi főosztályán. azoknak a pedagógus-diplomával rendelkezőknek,
akik másutt tevékenykednek az elmúlt hetekben - pályázat útján
-lehetőséget adtak munkahely-változtatásra. örvendetes jelenséggént
nyugtázták a városházán, hogy az alkalommal 31-en éltek.

a meghirdetett és most lezajlott pályázat a működő pedagógu-
soknak is lehetőséget adott munkahely-változtatásra. így gondol-
tak azokra is, akik elköltöztek abból a kerületből, ahol tanított-
tak, s messziről járnak a tanintézetbe, illetve azokra, akik va-
lamilyen egyéb ok miatt másik iskolában kívánják munkájukat
folytatni.

Lehetőség volt, hiszen a működő és a nem működő pedagógusok-
nak összesen 713 állást hirdettek meg, s ezek egyharmadát betöl-
tötték.

/folyt.köv./

-1-